

以实干实绩推动总书记重要讲话和指示精神 在永川落地生根见行见效

——习近平总书记重要讲话引发永川干部群众热烈反响(之一)

渝西都市报记者 涂燕 张玲 钟梅 凌泽英 肖必胜 陈欣薇 实习记者 潘玥希 吕薇 通讯员 马远理

4月22日至24日,习近平总书记在重庆考察。23日下午,习近平总书记在重庆主持召开新时代推动西部大开发座谈会并发表重要讲话。永川广大干部群众表示,习近平总书记的重要讲话精神为新征程上谱写中国式现代化重庆篇章指明了前进方向,提供了根本遵循,凝聚起磅礴的奋进力量,将以习近平总书记重要讲话精神为根本遵循,在谱写中国式现代化重庆篇章的实践中真抓实干、久久为功,锐意进取、担当作为,以实干实绩推动总书记重要讲话和指示精神在永川落地生根、见行见效。

大力推进西部陆海新通道建设 让更多“永川造”走向海外

习近平总书记强调,物流是实体经济的“筋络”。建设西部陆海新通道,对于推动形成“陆海内外联动、东西双向互济”的对外开放格局具有重要意义。

永川综保区广大干部职工表示,将深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,紧紧围绕“以开放促促进大开发”要求,充分发挥综保区链接国内国际双循环交汇枢纽作用,加快同西部陆海新通道物流和运营组织中心、中欧班列集结中心、长江上游航运中心联动发展,充分利用西部陆海新通道、中欧班列、长江黄金水道等国内国际物流大通道优势,积极发挥永川综保区开放平台试验田作用,支撑永川外贸结构优化升级,持续扩大战略资源类商品进口规模,有力服务战略腹地建设,贯彻落实“渝车出海”行动计划,积极推动汽摩整车及零部件、装备制造等优势产业出口,高水平推进重庆内陆开放高地建设。

重庆鼎泓置业发展有限公司是永高新集团旗下二级公司,业务包括国内货物运输代理、集装箱货物运输代理等。通过铁海联运、公铁联运的方式,截至目前已发送商品汽车3.1万辆,发往智利、秘鲁、澳大利亚、新西兰、沙特阿拉伯、俄罗斯等国家。习近平总书记的重要讲话精神在重庆鼎泓置业发展有限公司干部职工中引发强烈反响,大家表示,将在所涉领域深入贯彻落实,特别是物流枢纽方面将不断加强与铁路相关部门的交流,服务生产企业,积极推动重大交通物流项目建设,配合市口岸办将更多项目融入“一带一路”共建中,在已融入中欧班列的同时,打通新南向通道的壁垒。

抓住科技创新这个“牛鼻子”

集聚力量进行原创性引领性科技攻关

“习近平总书记勉励大家说,重庆的制造业有自身的结构特点、有相应的优势,希望重庆牢牢抓住科技创新这个‘牛鼻子’,扬优势、补短板,抓当前、谋未来,坚定不移、久久为功,奋力推动制造业高质量发展。听了习近平总书记的重要讲话,我们倍感振奋,干劲十足。”新领先(重庆)医药科技总经理刘静虹表示,新领先(重庆)生物医药一体化研发服务基地将努力抓住科技创新这个“牛鼻子”,继续加快实施创新驱动发展战略,以国家战略需求为导向,集



4月26日,永川区青峰镇机关干部通过《重庆日报》、电视新闻等学习领会习近平总书记考察重庆重要讲话精神。

渝西都市报记者 陈仕川 摄

聚力进行原创性引领性科技攻关,坚持走自主创新之路,为推进健康中国建设、实现中国式现代化贡献更大力量。

锚定高质量发展目标 推动创新链产业链资金链人才链 “四链”融合

科技创新是带动经济转型升级、增强经济活力的重要力量。去年,永川区高新技术企业数量、科技型企业数量分别增长23.3%、41.6%,技术合同登记增长了8.4倍。累计建成市级以上创新平台132个。新引进20余名行业顶尖专家人才、55名高层次人才。

“重庆正在加快建设国家自主创新示范区、科技成果转化示范区。如何推动科技创新和产业创新深度融合,因地制宜发展新质生产力,习近平总书记重要讲话为我们提供了根本遵循。”永川区科技局党组书记、局长康治平说,永川科技局将牢记习近平总书记的殷殷嘱托,紧扣“412”科技创新布局、“2515”现代制造业集群体系两大布局,加快构建科技创新“1356”工作体系,加快实施“663”行动计划,坚持企业科技创新主体地位,强化科研成果转化运用,推动创新链产业链资金链人才链“四链”融合,改造提升传统产业,培育壮大新兴产业,布局建设未来产业,把新质生产力应用到产业链上,切实提升企业全要素生产率和净资产收益率,为全区高质量发展贡献科技力量。

“无比振奋,深受鼓舞。”永川区人社局局长蒋洪林表示,永川人社系统将坚持以习近平总书记在新时代推动西部大开发座谈会上的重要讲话精神为根本遵循,紧扣“加快建设成渝地区双城经济圈具有影响力的人才中心和创新高地”目标,深入实施“逐浪奔永”人才集聚行动,着力推进人才强区战略。聚焦第一资源,创新政策引才、悉心育才、生态留才机制,积极推动人才链与创新链、产业链深度融合,加快“金字塔”型人才梯队建设,不断提高人才队伍与产

业发展的融合度匹配度,为永川在渝西地区一体化高质量发展中打头阵、挑重担、作示范,为永川倾力打造“双城经济圈高质量发展先行区、现代化城乡融合发展样板区、内陆改革开放示范区”提供坚实有力的人才支撑和智力保障。

抓牢抓实粮食生产 打造西部地区稳粮示范

习近平总书记在重庆考察时强调,要抓牢抓实粮食生产,学好用好“千万工程”经验,因地制宜开展乡村建设。永川是全国农村改革试验区、全国产粮大区,正深入贯彻落实“藏粮于地、藏粮于技”战略,全力保障粮食和重要农产品稳定安全供给。区委农业农村工委书记赵维领表示,将坚持把稳粮保供作为一体化推进永川农业高质量发展的重要任务,聚焦现阶段农民群众的强烈需求,以高标准农田提升改造为抓手建设“良地”,实施种业振兴行动培育“良种”,强化农业科技和农机化推广“良法”,集成推广先进技术应用“良技”,让农民群众可感可及,打造西部地区稳粮示范。

融入时代大局

努力办好人民满意的教育

习近平总书记强调,强化科技创新和产业创新深度融合,积极培养引进用好高层次科技创新人才,努力攻克一批关键核心技术。重庆智能工程职业学院校长程前表示,重庆智能工程职业学院作为全国第一所以“智能工程”命名的高校,是教育部数字教育标杆示范高校、工业与信息化重点领域产业人才基地。学校将积极融入时代大局,聚焦智能化、信息化、数字化等新质生产力的广泛应用和发展,携手头部科技企业,深化产教融合、科教融汇,加快科技创新与成果转化,全面提升人才培养质量和办学水平,一以贯之抓好党中央推动西部大开发政策举措的贯彻落实,把习近平总书记对职业教育“大有可为”的殷切期待,转化为职业教育

“大有作为”的生动实践,为在中国式现代化建设中奋力谱写西部大开发新篇章贡献力量。

“习近平总书记说:中国式现代化,民生为大。教育是重要的民生,基础教育更是教育民生最基础的部分,涉及亿万家庭的幸福。”重庆文理学院附属中学校党委书记徐洪荣表示,文理附中将认真学习贯彻习近平总书记在重庆视察时、在新时代推动西部大开发座谈会上的重要讲话精神,努力实现“一最二高三园”的发展愿景,坚决破除唯分数论,着力把学生培养成德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,让每一个学生都有获得感和进步感,努力办好人民满意的教育。

加快重点项目建设 为西部大开发贡献力量

习近平总书记指出:“要坚持统筹发展和安全,提升能源资源等重点领域安全保障能力。”渝西水资源配置工程是重庆市历史上投资最大、涉及面最广、受益人口最多的民生水利项目。目前,项目正在稳步推进。该项目部副经理王金国表示,将用实际行动贯彻落实好总书记的重要讲话和指示精神,勇于担当、善于作为,以西部大开发为关键契机,扬优势、补短板,抓当前、谋未来,不忘初心、牢记使命,把渝西水资源配置工程建设为优质工程、生态工程、文化工程、智慧工程,坚定不移推动渝西水资源配置工程建设稳步发展,为全面推进现代化新重庆建设提供有力的水安全保障。

连日来,习近平总书记重要讲话精神在渝昆高铁建设项目指挥部引起强烈反响,广大干部职工斗志昂扬,干劲十足。目前,渝昆高铁永川段路基工程、无砟轨道铺设、电气化工程已全部完工。永川南站站房及附属配套设施全部完工,内部装饰接近尾声;站前交通枢纽及市政配套设施进展顺利。高铁接触网正式送电运行,为渝昆高铁川渝段联调联试做好准备工作。广大干部职工表示,将全力以赴保障渝昆高铁如期开通和安全运行。